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Ερωτήςεισ Πολλαπλήσ Επιλογήσ ςτο «ΜΑΓΝΗΤΙΚΟ ΠΕΔΙΟ» 

(Οι απαντόςεισ ςτο τϋλοσ τησ 7ησ ςελύδασ) 

1.  Όταν κόβουμε ϋνα ραβδόμορφο μαγνότη ςε δύο κομμϊτια, τότε 

Α.προκύπτουν δύο νϋοι μαγνότεσ. 

Β.τα δύο κομμϊτια που προκύπτουν παύουν να εύναι μαγνότεσ. 

Γ.    ςτα ςημεύα που κόπηκε ο μαγνότησ εμφανύζονται δύο ομώνυμοι πόλοι. 

Δ.    το ϋνα κομμϊτι γύνεται μονόπολο βόρειοσ πόλοσ (Ν) και το ϊλλο κομμϊτι γύνεται μονόπολο 
νότιοσ πόλοσ (S). 

 

2.  Το πόςο ιςχυρό εύναι ϋνα μαγνητικό πεδύο μπορεύ να εκφραςτεύ με το φυςικό μϋγεθοσ που 

λϋγεται 

Α.    ϋνταςη του ηλεκτρικού ρεύματοσ. 

Β.    ϋνταςη του ηλεκτρικού πεδύου. 

Γ.    ϋνταςη του μαγνητικού πεδύου ό μαγνητικό επαγωγό. 

Δ.    δύναμη. 

 

3.  Η μονϊδα τησ ϋνταςησ του μαγνητικού πεδύου ςτο ςύςτημα SI εύναι το 

Α.    1Α.                           Β.    1Τ.                        Γ.    1V.Δ.    1N. 

 

4.  O επιςτόμονασ που παρατόρηςε πρώτοστα μαγνητικϊ αποτελϋςματα του ηλεκτρικού 
ρεύματοσ όταν ο 

Α.Faraday (Φαραντϋι).Β.Coulomb (Κουλόμπ). 

Γ.Oersted (Έρςτεντ).Δ.Ohm (Ωμ). 

 

5.  Το πεύραμα του Oersted (Έρςτεντ) ϋδειξε ότι 

Α.    ϋνασ αγωγόσ εκτρϋπεται όταν διαρρϋεται από ρεύμα. 

Β.    ϋνασ μαγνότησ εκτρϋπεται όταν διαρρϋεται από ρεύμα. 

Γ.    ϋνασ μαγνότησ εκτρϋπεται όταν βρεθεύ κοντϊ ςε αγωγό. 

Δ.    ϋνασ μαγνότησ εκτρϋπεται όταν βρεθεύ κοντϊ ςε ρευματοφόρο αγωγό. 

 

6.  Όταν ϋνασ ρευματοφόροσ αγωγόσ αςκεύ δύναμη πϊνω ς' ϋνα μαγνότη, τότε και ο μαγνότησ 
αςκεύ δύναμη ςτον αγωγό. Το φαινόμενο αυτό ςυμβαύνει, επειδό ιςχύει 

Α.    ο νόμοσ του Ohm (Ωμ).Β.    ο 1οσ κανόνασ του Kirchhoff (Κύρχοφ). 
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Γ.    η αρχό διατόρηςησ του ηλεκτρικού φορτύου.Δ.    ο νόμοσ δρϊςησ - αντύδραςησ. 

 

7.  Η περιοχό του χώρου γύρω από ϋνα μαγνότη όπου εμφανύζονται μαγνητικϋσ δυνϊμεισ 
ονομϊζεται 

Α.    μαγνητικό φϊςμα.Β.    μαγνητικϋσ δυναμικϋσ γραμμϋσ. 

Γ.    μαγνητικό πεδύο.Δ.    μαγνητικό επύπεδο. 

 

8.  Η μονϊδα 1 Tesla (T) ιςούται με 

Α.    1 Ν/Αm.Β.    1 Ν/Α.                   Γ.    1 Αm/N.Δ.    1 J/Am. 

 

9.   

 

 

 

 

 

 

 

 

Στο παραπϊνω ςχϋδιο φαύνεται ραβδόμορφοσ μαγνότησ (I) που ςπϊει (II) ςε δύο κομμϊτια (Α) και (Β) 

(ΙΙΙ). Οι πόλοι των μαγνητών (Α) και (Β) που προκύπτουν εύναι: 

Α.    Μαγνότησ (Α): αριςτερϊ Ν, δεξιϊ S.                    Μαγνότησ (B): αριςτερϊ Ν, δεξιϊ S. 

Β.    Μαγνότησ (Α): αριςτερϊ S, δεξιϊ N.                    Μαγνότησ (B): αριςτερϊ S, δεξιϊ N. 

Γ.    Μαγνότησ (Α): αριςτερϊ S, δεξιϊ N.                     Μαγνότησ (B): αριςτερϊ Ν, δεξιϊ S. 

Δ.    Μαγνότησ (Α): αριςτερϊ Ν, δεξιϊ S.                     Μαγνότησ (B): αριςτερϊ S, δεξιϊ N. 

 

10.  Δύνονται οι παρακϊτω προτϊςεισ: 

(α). Η μαγνητικό επαγωγό εύναι μϋγεθοσ μονόμετρο. 

(β). Η μαγνητικό επαγωγό εύναι μϋγεθοσ διανυςματικό. 

(γ). Η μαγνητικό επαγωγό ϋχει ωσ μονϊδα μϋτρηςησ ςτο ςύςτημα SI το 1 Tesla (Τϋςλα). 

(δ). Η μαγνητικό επαγωγό ϋχει ωσ μονϊδα μϋτρηςησ ςτο ςύςτημα SI το 1 Weber (Βϋμπερ). 

Από τισ παραπϊνω προτϊςεισ (α), (β), (γ), (δ) ςωςτό(ϋσ) εύναι 

Α.    μόνον η (α).Β.    οι (β) και (γ) 
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Γ.    οι (α) και (β).Δ.    οι (α) και (δ). 

 

 

11.Οι παρακϊτω προτϊςεισ αφορούν ϋνα ομογενϋσ μαγνητικό πεδύο. 

(α). Η ϋνταςη του πεδύου εύναι μεγαλύτερη ςτο μϋςο του πεδύου. 

(β). Οι δυναμικϋσ γραμμϋσ εύναι παρϊλληλεσ. 

(γ). Οι δυναμικϋσ γραμμϋσ τϋμνονται. 

(δ). Η ϋνταςη του πεδύου εύναι ύδια ςε όλα τα ςημεύα του. 

Από τισ παραπϊνω προτϊςεισ (α), (β), (γ), (δ) ςωςτό(ϋσ) εύναι 

Α.    μόνον η (α).Β.    μόνον η (β). 

Γ.    οι (β) και (δ).Δ.    οι (α) και (β). 

 

12.  Οι παρακϊτω προτϊςεισ αφορούν το μαγνητικό πεδύο ενόσ ραβδόμορφου μαγνότη. 

(α). Οι δυναμικϋσ γραμμϋσ προϋρχονται από το Βόρειο πόλο (Ν) και πηγαύνουν προσ το Νότιο πόλο 
(S) (ϋξω από το μαγνότη). 

(β). Σε κϊθε ςημεύο του πεδύου, η πυκνότητα των δυναμικών γραμμών εύναι ανϊλογη με το μϋτρο 

τησ ϋνταςησ ςτο ςημεύο αυτό. 

(γ). Σε κϊθε ςημεύο του πεδύου, η πυκνότητα των δυναμικών γραμμών εύναι ύδια. 

(δ). Το διϊνυςμα τησ μαγνητικόσ επαγωγόσ εφϊπτεται ςε κϊθε ςημεύο τησ δυναμικόσ γραμμόσ. 

Από τισ παραπϊνω προτϊςεισ (α), (β), (γ), (δ) ςωςτό(ϋσ) εύναι 

Α.    μόνον η (α).Β.    οι (α), (γ) και (δ). 

Γ.    οι (α), (β) και (δ).Δ.    οι (β) και (δ). 

 

13.  Οι παρακϊτω προτϊςεισ αφορούν τισ δυναμικϋσ γραμμϋσ του μαγνητικού πεδύου ενόσ 
ραβδόμορφου μαγνότη. 

(α). Οι δυναμικϋσ γραμμϋσ δεν τϋμνονται και εύναι κλειςτϋσ (δεν ϋχουν ούτε αρχό, ούτε τϋλοσ). 

(β). Από κϊθε ςημεύο του πεδύου μόνο μύα δυναμικό γραμμό περνϊει. 

(γ) Το διϊνυςμα τησ μαγνητικόσ επαγωγόσ εφϊπτεται ςε κϊθε ςημεύο τησ δυναμικόσ γραμμόσ. 

(δ) Κοντϊ ςτουσ πόλουσ του μαγνότη οι δυναμικϋσ γραμμϋσ εύναι πιο πυκνϋσ. 

Από τισ παραπϊνω προτϊςεισ (α), (β), (γ), (δ) ςωςτϋσ εύναι 

Α.    όλεσ.Β.    μόνον οι (α) και (δ). 

Γ.    μόνον οι (α) και (β).Δ.    μόνον οι (α), (β) και (γ). 
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14.  Στο παρακϊτω ςχϋδιο φαύνονται οι δυναμικϋσ γραμμϋσ του μαγνητικού πεδύου που 
δημιουργεύται ανϊμεςα ςε δύο ετερώνυμουσ μαγνητικούσ πόλουσ. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Από το ςχϋδιο ςυμπεραύνουμε ότι: 

(α). Το μαγνητικό πεδύο ανϊμεςα ςτουσ δύο μαγνητικούσ πόλουσ εύναι ανομοιογενϋσ. 

(β). Σ' ϋνα ςημεύο ανϊμεςα ςτουσ δύο μαγνητικούσ πόλουσ που βρύςκεται εγγύτερα ςτο βόρειο πόλο 

(Ν), η ϋνταςη του πεδύου εύναι μεγαλύτερη απ' ότι αν το ςημεύο βριςκόταν εγγύτερα ςτο νότιο πόλο 
(S). 

(γ). Το μαγνητικό πεδύο ανϊμεςα ςτουσ δύο μαγνητικούσ πόλουσ εύναι ομογενϋσ κι ϋξω από αυτούσ 
ανομοιογενϋσ. 

(δ). Η ςωςτό φορϊ των δυναμικών γραμμών εύναι ανϊποδα από αυτό που παρουςιϊζεται ςτο 

ςχϋδιο. 

Από τισ παραπϊνω προτϊςεισ (α), (β), (γ), (δ) ςωςτό(ϋσ) εύναι 

Α.    μόνο η (γ).Β.    οι (γ) και (δ). 

Γ.    οι (α), (β) και (δ).Δ.    οι (α) και (δ). 
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15.  Στο παρακϊτω ςχϋδιο φαύνονται οι δυναμικϋσ γραμμϋσ του μαγνητικού πεδύου που 

δημιουργεύται ανϊμεςα ςτα ςκϋλη ενόσ πεταλοειδό μαγνότη. 

 

 

 

 

 

 

 

 

Από το ςχϋδιο ςυμπεραύνουμε ότι: 

(α). Το μαγνητικό πεδύο ανϊμεςα ςτα ςκϋλη του μαγνότη εύναι ομογενϋσ. 

(β). Οι δυναμικϋσ γραμμϋσ ξεκινούν από το ϋνα ςκϋλοσ του μαγνότη και καταλόγουν ςτο ϊλλο (εύναι 

ανοικτϋσ). 

(γ). Η ϋνταςη του μαγνητικού πεδύου εύναι ύδια ςε όλα τα ςημεύα ανϊμεςα ςτα ςκϋλη του μαγνότη. 

(δ). Η ςωςτό φορϊ των δυναμικών γραμμών εύναι ανϊποδα από αυτό που παρουςιϊζεται ςτο 
ςχϋδιο. 

Από τισ παραπϊνω προτϊςεισ (α), (β), (γ), (δ) ςωςτϋσ εύναι 

Α.    όλεσ.Β.    οι (α), (β) και (δ). 

Γ.    οι (α), (γ) και (δ).Δ.    οι (β) και (δ). 

 

16.  Η κατεύθυνςη των γραμμών του μαγνητικού πεδύου ςτην περιοχό ϋξω από ϋνα ραβδόμορφο 
μαγνότη εύναι 

Α.    από το N πόλο προσ τον S πόλο του μαγνότη. 

Β.    από τον S πόλο προσ το N πόλο του μαγνότη. 

Γ.    προσ τουσ δύο πόλουσ ταυτόχρονα. 

Δ.    από τουσ δύο πόλουσ ταυτόχρονα. 

 

17.  Με ποιο όργανο μπορεύ να ανιχνευτεύ η παρουςύα μαγνητικού πεδύου; 

Α.    Με βολτόμετρο.Β.    Με αμπερόμετρο. 

Γ.    Με γαλβανόμετρο.Δ.    Με μαγνητικό βελόνα. 

 

18.  Οι καθοδικϋσ ακτύνεσ εύναι κινούμενα 
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Α.    πρωτόνια.Β.    θετικϊ και αρνητικϊ ιόντα. 

Γ.    νετρόνια.Δ.    ηλεκτρόνια. 

 

19.  Το μαγνητικό πεδύο τησ Γησ μοιϊζει με το μαγνητικό πεδύο που δημιουργεύται από 

Α.    ευθύγραμμο ρευματοφόρο αγωγό. 

Β.ραβδόμορφο μαγνότη. 

Γ.    ςφαιρικό μαγνότη. 

Δ.    κυκλικό ρευματοφόρο αγωγό. 

 

 

20.  Το μαγνητικό πεδύο τησ Γησ ϋχει 

Α.    τον βόρειο πόλο του ςτον Ιςημερινό. 

Β.    τον βόρειο πόλο του ςτον Βόρειο (γεωγραφικό) πόλο τησ Γησ. 

Γ.    τον βόρειο πόλο του ςτον Νότιο (γεωγραφικό) πόλο τησ Γησ. 

Δ.    το νότιο πόλο του ςτον Νότιο(γεωγραφικό) πόλο τησ Γησ. 

 

21.Ένα ηλεκτρόνιο που περιφϋρεται γύρω από τον πυρόνα ατόμου, δημιουργεύ 

Α.    μόνο ηλεκτρικό πεδύο.Β.    μόνο μαγνητικό πεδύο. 

Γ.    ηλεκτρομαγνητικό πεδύο.Δ.    ηλεκτροςτατικό πεδύο. 

 

22.  Μια πυξύδα προςανατολύζεται ςτη διεύθυνςη Βορϊ - Νότου γιατύ η μαγνητικό τησ βελόνα 
τοποθετεύται 

Α.    ςτο μαγνητικό πεδύο τησ Γησ.Β.    ςτην ατμόςφαιρα τησ Γησ. 

Γ.    ςτο ηλεκτρικό πεδύο τησ Γησ.Δ.    ςτο βαρυτικό πεδύο τησ Γησ. 

 

23.  Αν μια πυξύδα τοποθετηθεύ από πϊνω ό από κϊτω, παρϊλληλα ς' ϋνα ρευματοφόρο αγωγό, η 

βελόνα τησ πυξύδασ 

Α.    θα προςανατολιςτεύ παρϊλληλα με τον αγωγό. 

Β.    θα εκτραπεύ, ώςτε να ιςορροπόςει ςε μια νϋα θϋςη ιςορροπύασ. 

Γ.    θα περιςτρϋφεται ςυνϋχεια. 

Δ.    δεν εύναι δυνατό να προβλϋψουμε πώσ θα κινηθεύ. 
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24.   

 

 

 

Στο παραπϊνω ςχϋδιο φαύνεται ραβδόμορφοσ μαγνότησ που ϋλκει μια ςιδερϋνια βύδα με το βόρειο 
(Ν) πόλο του. Τότε: 

Α.    Η βύδα μετατρϋπεται ςε προςωρινό μαγνότη με το πϊνω μϋροσ τησ να γύνεται βόρειοσ (Ν) πόλοσ. 

Β.    Η βύδα μετατρϋπεται ςε προςωρινό μαγνότη με το πϊνω μϋροσ τησ να γύνεται νότιοσ (S) πόλοσ. 

Γ.    Η βύδα δεν μετατρϋπεται ςε προςωρινό μαγνότη. 

Δ.    Δεν μπορούμε να προβλϋψουμε αν η βύδα θα μετατραπεύ ςε προςωρινό μαγνότη. 

 

25.Αν τοποθετόςουμε μια μαγνητικό βελόνα ςε διαφορετικϊ ςημεύα ενόσ μαγνητικού πεδύου, 

παρατηρούμε ότι η μαγνητικό βελόνα 

Α.θα ςτρϋφεται ςυνεχώσ. 

Β.θα ϋχει τον ύδιο προςανατολιςμό ςυνεχώσ. 

Γ.    θα προςανατολύζεται με τον ϊξονϊ τησ εφαπτόμενο ςε κϊθε ςημεύο των δυναμικών γραμμών 
του πεδύου. 

Δ.θα προςανατολύζεται με τον ϊξονϊ τησ κατακόρυφο ςε κϊθε ςημεύο των δυναμικών γραμμών του 
πεδύου. 
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ΑΠΑΝΤΗΣΕΙΣ 

1Α, 2Γ, 3Β, 4Γ, 5Δ, 6Δ, 7Γ, 8Α, 9Β, 10Β, 11Γ, 12Γ, 13Α, 14Α, 15Γ, 16Α, 17Δ, 18Δ, 19Β, 20Γ, 

21Γ, 22Α, 23Β, 24Β, 25Γ 


